



中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在湖北考察。

4日下午，习近平来到孝感市云梦县博物馆参观出土秦汉简牍展。展出的秦律十八种表明，早在2200多年前，我国古代法律制度就已成体系。习近平详细听取简牍内容、历史文化价值和保护研究情况介绍，指出要继续加强考古研究，提高文物保护水平，为弘扬中华优秀传统文化、增强文化自信提供坚实支撑，让中华文明瑰宝永续留存、泽惠后人，激励人们不断增强民族自豪感和自信心。

习近平强调，湖北历史文化底蕴深厚、红色资源丰富，要在加强文化资源保护和推动文化创新发展上担当使命。系统推进历史文化遗产保护传承和活化利用，加强长江文明溯源研究和传播展示。大力弘扬大别山精神、抗洪精神、抗疫精神，广泛践行社会主义核心价值观。实施文化惠民工程，积极发展新型文化业态，把更多优质文化产品和服务送到群众身边。打造精品文旅品牌和线路，把文化旅游业培育成为支柱产业。（据新华社武汉11月6日电）

习近平对社会工作作出重要指示强调 坚定不移走中国特色社会主义社会治理之路 推动新时代社会工作高质量发展

蔡奇出席中央社会工作会议并讲话

新华社北京11月6日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对社会工作作出重要指示指出，社会工作是党和国家工作的重要组成部分，事关党长期执政和国家长治久安，事关社会和谐稳定和人民生活幸福。新时代以来，党中央作出一系列重大决策部署，推动社会工作取得重要成就。当前我国社会结构正在发生深刻变化，尤其是新兴领域迅速发展，新经济组织、新社会组织大量涌现，新就业群体规模持续扩大，社会工作面临新形势新任务，必须展现新担当新作为。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神，坚持以人民为中心，践行新时代党的群众路线，坚定不移走中国特色社会主义社会治理之路，健全社会工作体制机制，突出抓好新经济组织、新社会组织、新就业群体党的建设，不断增强党在新兴领域的号召力凝聚力影响力；抓好党建引领基层治理和基层政权建设；抓好凝聚服务群众工作，推动新时代社会工作高质量发展。

习近平强调，做好社会工作是全党共同责任。各级党委（党组）要扛起政治责任，加强组织领导和统筹协调，确保党中央关于社会工作的决策部署落到实处；各地和有关部门要主动作为、

协同联动，坚持管行业也要管党建，形成做好社会工作的强大合力；社会工作部门要加强自身建设，强化政治担当，勇于实践探索，扎实履职尽责，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新的贡献。

中央社会工作会议11月5日至6日在京召开。会上传达了习近平重要指示。中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇出席会议并讲话。

蔡奇在讲话中指出，习近平总书记重要指示高屋建瓴、精辟深邃，具有很强的政治性、思想性、指导性，为做好新时代社会工作指明了方向，必须深入学习领会，坚决贯彻落实。

蔡奇指出，党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央把社会工作摆在重要位置，习近平总书记围绕为什么要加强社会工作、怎样加强社会工作，作出一系列重要论述，提出一系列新思想、新观点、新论断。习近平总书记关于社会工作的重要论述，深刻阐明新时代社会工作的根本原则、价值取向、发展方向、重点任务、基础保障等，是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分。

蔡奇强调，要全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神，深入学习贯彻习近平总书记重要论述和重要指示精神，深刻领悟“两个确立”

的决定性意义，坚决做到“两个维护”，深刻把握做好新时代社会工作的总体要求，切实增强责任感使命感，奋力开创新时代社会工作新局面。要把加强新兴领域党的建设作为重中之重，加强统筹协调，坚持分类指导，突出抓好新经济组织、新社会组织、新就业群体党建工作，推进党的组织覆盖和工作覆盖，促进新兴领域健康发展。继续抓好行业协会商会党建和改革发展。加强党建引领基层治理和基层政权建设，破解基层治理“小马拉大车”突出问题，统筹推进为基层赋能和减负。扎实做好凝聚服务群众工作，坚持和发展新时代“枫桥经验”，推进信访工作法治化，做好人民建议征集，发展志愿服务事业。各级党委要加强对社会工作的领导，落实政治责任，健全工作体系，建强社会工作者队伍，以改革创新精神推动社会工作高质量发展。

李干杰主持会议。李书磊、陈文清、穆虹出席会议。

中央组织部、中央网信办、共青团中央、北京市、浙江省、广东省、陕西省负责同志作交流发言。

各省区市和计划单列市、新疆生产建设兵团，中央和国家机关有关部门，有关人民团体，中央管理的金融机构、部分企业、高校负责同志等参加会议。

习近平向首届世界 古典学大会致贺信

新华社北京11月7日电 11月7日，国家主席习近平向首届世界古典学大会致贺信。

习近平指出，古典文明群星璀璨，不断滋养和启迪后世。两千多年前，中国和希腊两大文明在亚欧大陆两端交相辉映，为人类文明演进作出了奠基性贡献。中希共同举办首届世界古典学大会，在雅典设立中国古典文明研究院，为中希两国和世界各国搭建了文明交流互鉴的新平台。

习近平强调，中国积极致力于推动文明传承发展，加强国际人文交流，促进全球文明对

话，注重从不同文明中寻求智慧、汲取营养，愿同各方一道，践行全球文明倡议，携手解决人类共同面临的各种挑战，共同推动人类文明发展进步。希望各位专家学者肩负起古典学研究的使命，为促进文明传承发展、推动文明交流互鉴作出更大贡献。

首届世界古典学大会当日在北京开幕，主题为“古典文明与现代世界”，由中国社会科学院、中国教育部、中国文化和旅游部、希腊文化部、希腊雅典科学院共同主办。

首届世界古典学大会在京举行

李书磊宣读习近平主席贺信并致辞

新华社北京11月7日电 11月6日至8日，首届世界古典学大会在京举行。7日，中共中央政治局委员、中宣部部长李书磊出席开幕式，宣读中国国家主席习近平的贺信并致辞。希腊驻华大使埃夫耶耶尼斯·卡尔佩里斯宣读希腊总统卡特里娜·萨克拉罗普卢的贺信。联合国教科文组织总干事奥黛德·阿祖莱发来书面致辞。

与会嘉宾认为，习近平主席和萨克拉罗普卢总统的贺信充分体现了中希作为两大文明古国对传承自身文化传统、促进文明交流互鉴的高度自觉，表达了加强古典学研究

的殷切期望，为我们赓续历史文脉、加强文明对话、推动人类文明发展进步提供了重要指引。

与会嘉宾表示，古典文明是人类文明突起的高峰和永亮的灯塔，要进一步激活蕴藏于古典之中的伟大传统和智慧，指引人们有力应对各种现代挑战，推动人类文明沿着正确方向前行。加强古典学研究，有利于我们认清文明源头，增进相互理解、把握当代与未来。

中希双方有关部门单位负责人，以及来自世界各国古典学研究领域的专家学者、文化名家、青年代表和媒体人士等600余人参会。

纪念梅兰芳、周信芳诞辰 一百三十周年座谈会 在京举行

新华社北京11月6日电 11月6日，纪念梅兰芳、周信芳诞辰130周年座谈会在北京举行。中共中央政治局委员、中宣部部长李书磊出席并讲话。

与会人士表示，梅兰芳、周信芳先生是戏曲艺术的一代宗师，也是享誉国际的中国文化界杰出代表，创作了大量人民喜爱的经典剧目，塑造了一批熠熠生辉的艺术形象，开创了影响深远的京剧梅派、麒派艺术。要继承发扬梅兰芳、周信芳先生胸怀大义、德艺双馨、创新创造、传播中华文化的崇高风范和不朽功绩，为传承弘扬戏曲艺术、推动中华优秀传统文化创造性转化和创新性发展作出新的贡献。

与会人士表示，要深入学习贯彻习近平文化思想，自觉承担起新时代的文化使命。要提高原创能力，创作优秀剧本，加强重点传统剧目整理复排工作，创作演出更多经典好戏。要高度重视培养戏曲人才，发挥老艺术家的“传帮带”作用，为年轻人提供更多扶持激励措施，实现戏曲艺术的薪火相传。要总结推广支持戏曲传承发展的经验做法，推动戏曲进校园、进乡村、进社区，加大国际化传播力度，大力营造有利于戏曲繁荣发展的良好政策环境。

本次座谈会由文化和旅游部、中国文联主办。梅兰芳、周信芳先生的亲属代表、家乡代表、艺术家、专家代表以及相关单位代表参加座谈会。

本报北京11月7日电，中国作协召开党组书记处会议，传达学习习近平总书记在中央政治局第十七次集体学习时的重要讲话精神，研究部署贯彻落实措施。中国作协党组书记张宏森主持会议，强调要深入学习贯彻习近平文化思想，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，以强烈的政治责任感筑牢思想根基，推动事业发展，坚定不移走中国特色社会主义文化发展道路，为实现2035年建成文化强国宏伟目标作出更大贡献。

会议认为，习近平总书记的重要讲话充分肯定了党的十八大以来文化建设取得的历史性成就，深刻阐述了建设文化强国的任务要求、方针原则、理论导向、实践路径，为我们在新征程上担负起新的文化使命、不断铸就中华文化新辉煌指明了前进方向，提供了根本遵循。习近平总书记的重要讲话立意高远、内涵丰富，是习近平文化

思想的重要组成部分，是对新时代党领导文化建设经验的深刻总结，体现了新时代中国共产党人的高度文化自信和坚定文化担当，揭示了新时代新征程建设文化强国的必由之路，必将有力指导我们在文化强国建设中开拓创新、勇毅前行。

会议强调，习近平文化思想是新时代党领导文化建设实践经验的理论总结，是习近平新时代中国特色社会主义思想的文化篇章。要深刻把握习近平文化思想的重大意义、丰富内涵和实践要求，持续加强对习近平文化思想的学习、研究、阐释，坚持学以致用，做到学思用贯通、知信行统一。要毫不动摇坚持党对文学工作的全面领导，坚持马克思主义在意识形态领域指导地位的根本制度，全面贯彻习近平文化思想，坚持以社会主义核心价值观为引领，在思想上、精神上、文化上筑牢党的执政基础和群众基础。要把习近平文化思想贯彻落实到新时代作协工作和文学事业高质量发

展的各方面和全过程，坚守政治要求，把好政治方向，尊重艺术创造、激发创作热情，孕育催生一批深入人心的时代经典，构筑中华文化新高峰。

会议强调，要把学习贯彻习近平文化思想与贯彻落实党的二十大精神结合起来，把激发文化创新创造活力作为深化文学领域体制机制改革的中心环节，围绕提高文化原创能力，不断改进文学创作生产服务、引导、组织工作机制，开辟文学发展广阔天地。

会议强调，要始终坚持以人民为中心的创作导向，不断健全深入生活、扎根人民常态化工作机制，充分发挥作协组织优势和专业优势，支持广大作家深入广阔社

中国作协召开党组书记处会议

传达学习习近平总书记在中央政治局 第十七次集体学习时的重要讲话精神

推动首都文艺事业再创新辉煌

本报讯（记者 王冕）在习近平总书记主持召开文艺工作座谈会并发表重要讲话10周年之际，日前，北京市文联在京召开“文艺正当时——习近平总书记在文艺工作座谈会上发表重要讲话10周年座谈会”。北京市政协党组成员、北京市文联主席韩子荣出席座谈会并讲话。北京市文联党组书记陈宇主持座谈会。10余位文艺家、理论评论家应邀与会座谈。北京市文联党组书记、常务副主席马新明等班子成员，北京市委研究室、北京市文联相关部门负责同志参加座谈会。

10年来，首都文艺界不断学习阐释实践习近平文化思想，在文艺工作座谈会上的重要讲话精神指引下，坚持以人民为中心的创作导向，热情描绘伟大时代，创作出一大批优秀作品。北京市文联积极践行讲话精神，为团结凝聚服务广大文艺家作出新贡献。会上，范迪安、陈维亚、乔叶、张德祥、杨利慧、李伯男、叶培贵、范玉刚、石

枫、刘家成、王一川等先后发言，结合各自创作和研究实际，从不同角度回顾了10年来首都文艺事业在讲话精神指引下取得的历史成就，围绕如何秉承讲话精神、推动首都文艺事业再创新辉煌展开交流探讨。大家表示，首都文艺工作者要深入学习贯彻习近平文化思想，更好担负起新时代新的文化使命，树立更加高远的文艺目标，深入生活、扎根人民，努力推出更多讴歌新时代的文艺佳作，推动首都文艺事业不断攀登新的高峰。

韩子荣说，习近平总书记在文艺工作座谈会上的重要讲话，为新时代中国特色社会主义文化发展锚定了价值航向。希望首都文艺工作者坚持以人民为中心，绘写新时代新画卷，深耕文艺创作，推出更多文艺精品；坚持守正创新，开创文艺高质量发展新局面；坚持崇德尚艺，锤炼品格修养。北京市文联将学习贯彻好党的二十大精神，继续团结凝聚广大文艺工作者，推出更多精品力作。



11月5日，由中国国家博物馆、希腊文化部、希腊国家考古博物馆主办的“美的多元——古希腊的艺术与生活”展览在国博开幕。展览以“美”为主题，展示了希腊国家考古博物馆馆藏的279件（套）陶器、青铜器、金银器、玻璃器、壁画、雕塑等不同类型的珍贵文物，从日常、装饰、人体三个角度展开古希腊生动的艺术画卷，再现了石器时代晚期至公元前1世纪近5000年的漫长历史中古希腊对“美”的执着追求和多元创造，引导观众对“美”之于人类的特殊价值进行深刻思考。主办方表示，希望此次展览成为促进中希文明交流互鉴的重要典范，让文明之光在交相辉映中照亮历史、照鉴未来。展览将持续至2025年6月5日。（王冕 图/文）